

Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egyszerre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona
 POLITIKAI HETILAP. MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL. Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILARD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZAM.

Kossuth Lajos sirjánál Kovács J. István beszéde

Kossuth Lajos halálának évfordulóján testületek és politikai pártok nagy számban jelentek meg a nagy magyar menzoleumánál. A kisdzsidapárt élén nagyatyáid Szabó István miniszterrel záródott ki a sirhoz. A párt nevében Kovács J. István beszélt.

— Előttünk ide, — mondta — mint a fiúk az édesapa koporsójához, hogy bizonygasson nekünk arról, hogy a magyar nép milliói ma is *ot veltük uruknak, koronáztak királyuknak*. S amíg e hazában egy magyar szó hangzik, addig az ő lelke, Kossuth apánk lelke, örökre él ebben a hazában. Mellettek mások mesze idegenbe, látogatnak ott, minélkülnék ez az egy utunk volt maradj mindörökké. (Ugy van! Ugy van! Eljenzés!) Ma, amikor a közelget peroránny anyi minkre politikus jár (Ugy van! Ugy van!) s annyi alarc mögött jelenik meg és annai konjunktura-politikus uszik a felszínre, mi ma bizonyoságot akarunk lenni arról, hogyha a rágalmak fellegeti zuznak is felénk, ha el is akarunk tenni benaunk, mi a megismert igazság mellett mindhalálta megmaradunk s abból egy szemernyit nem engedünk. (Ugy van! Ugy van! Ugy legyen!) Amikor tőlük félhalkannak olyan lelkek, akik azt hiszik, mint a Fáraótól megölt rabszolgá kiáltotta haldoklás közben, hogy ma milliók vannak egy miatt, mi hiszünk, hogy nem a milliók vannak egy miatt, hanem a milliókért kell, hogy éljen mindenki, aki számot tart arra, hogy a milliók vezetője a milliók élén álló legyen. (Ugy van! Ugy van!) A nemzet csak akkor nemzet, ha ura saját magának, ha a lelkekben és szívében élő vágyak valóra váltatja. Kossuth tanított meg, hogy a nemzetet félvezetni nem lehet. Hiába beszélnek egyes megnyomorgatott agyvelők arról, hogy ennek a nemzetnek csak úgy lesz kelete, hogyha újra oda-kapcsolja magát a nemzetek vértel és átkával századokon át föntartott Ausztriához.

A függetlenségű és 48-as párt főfő Batthyány Tivadar vezetésével jelent meg a sirnál és megőjezte Kovács J. István, akinek beszédét végighallgatták. A párt nevében Oheimi Lajos mondott lelkes, szép beszédet.

A kisdzsidapárt párhelyiségében este 9 órakor Kossuth emlékhelyre volt, amelyen nagyatyáid Szabó István tartotta az ünnepi beszédet, aki hangszólója, hogy a párt Kossuth szellemének letéteményese, mert az ő meggyőződésű voltja. A beszéd után lelkes hangulatban elénekelték a Kossuthnótát, majd Meskó államtitkár, Hermann egyetemi tanár és többen beszétek, mire a lakoma nagyatyáid Szabó István meleg ünnepséssel véget ért.

Thurn Taxis Egon báró titokzatos öngyilkossága

A rejtélyes telefonüzenet — A nyomorgó diplomata apja sirjánál szívenlőtte magát

— Hétfői Napló tudósítójától —

Megrendítő szenzációja van a farkasvölgyi temetőnek. Báró Thurn Taxis Egon az apja sirjánál pntéken este felöl szívenlőtte magát és azonnal meghalt.

A rendkívül szimpotikus, elegánsszerű a III. kerület Zsigmond-utca 38—40. szám alatt levő Lspanate-szálló V. emelet 512. számú szobájában lakott nyolc hónap óta feleségével, aki lenyikori nevén Náray Margit báróné és ő estendőis kíséletével. Thurn Taxis Egon három mindössze 35 éves volt és öngyilkosságának oka minden valószínűség szerint azok az anyagi zavarok, melyek életét elviselhetetlenné tették.

A báró pntéken délután 3 óra táj-

ban eltávozott lakásáról. Mintegy félóra múlva esengett a szálló telefonja, a bárót kérte valaki a telefonhoz. A porás megmondotta, hogy már elment, mire az erélyes férfiang — *sehoggye akarón megnevezni magát* — a követező üzenetet diktálta a báró részére.

— A komádi földirtok nem kedő, mert a kendergyár maga gazdálkolt rajta.

A báróné este türelmetlenül várta férjét. Másnap délelőtt aztán a főkapitányságra ment és bejelentette férje elhalálását. Kétségheves tért vissza szállóbeli lakására. Délután aztán egy sürgős jelzésű idezést kézbesítettek neki, amelyben az I. kerületi rendőr-

kapitányság felhívja, hogy azonnal jelentkezzék. A bárónéval aztán közölték a rendőrségen, hogy férje a farkasréti temetőben, apja sirjánál szívenlőtte magát és meghalt.

A báró a háború előtt a monarchia algiri követéségénél volt atamé. A forradalmak óta azonban állásalan volt és nélkülözött a nagytudású diplomata, aki hat nyelvet is beszélt. A románok által megszállott területeken álló ölag birtoka is van, azonban oda nem tudott elutazni, mert a románok nem adtak neki beutazási engedélyt.

Az öngyilkosság színhelyére kiszállított rendőri bizottság intézkedésére a holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. A nyomozás megindult.

Lappangó válság

Életmeghosszabbít is április közepéig A cseh tárgyalásokat már nem a Teleky kormány fejezi be?

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A képviselők legnagyobb részében elutaszták már Budapestról, a hétéfői ülésre tehát nem marad valami sok érdeklődés. Tomcsányi Vilmos Pál miniszternek azonban a Rössay-féle mozi-interpelláció kérdésében itt lesznek védőcsapatként a keresztény párti képviselők, akiknek nagyrésze budapesti lakos. Az ülésnek az említett ir. erpelláció kívül nem lesz érdekessége, hanem az utóbbi napokban is elterjedt a hadi-tiltságról szóló javaslatot és elnapolják a Házat április 6-áig. Napirendi vitára is kilátás van, mert Orbók Atila képviselő napirendre kívánja tüzni a lakáskérdésben már megoktó indítványát, amelynek aktualizása annál fontosabb, mert itt van az utolsó óra, amikor a lakásépítés megkezdésére meg kell tenni a szükséges lépéseket.

Az úmaradt képviselők azt mondják, hogy

lappangó kormányválság van, —

amelynek tünetei nem utjak és az ellenlők, amelyek fennállának csak elnémulnak a husvétii vakáció alatt. A kisdzsidapárt feltétlenül ragaszkodik ultimátumához, amelynek ha érdeje április 15-ike. Ha a kormány ismét a halogatás taktikájához folyamodnék, ebben az esetben — mondják — a válság feltétlenül ki fog törni, amint hogy az is bizonyos, hogy ez utal a kisdzsidák akadéozni sem hajlandók. Idetartozik a válság legfőbb pontja is

a belügyi tárcá botlottsága,

amelyre vonatkozólag a párt nem fog megelégedni azzal, hogy amint a miniszterelnök ígérget tei, kisdzsidapárti politikus kerüljön a belügyminiszteri székbe, hanem azt a személyt kívánja megválasztani, akirre egy fontos posztra kíván állítani. Elállottak Gaál-

Gaszton személyétől, de további koncessziókba nem hajlandók belelenni és a belügyminiszternek Mayer Jánosnak kell lennie. Ezzei egyszerűsödött utját vágják annak is, amit igen komolyan gyanítanak, hogy a kormány sürgősen be akarja lépíteni a pártba azt a politikust, akit a belügyi tárcára kizsármelt. Ilyen politikusként sokat emlegettek a napokban egy volt főfőkapitánysági képviselőt, aki azonban gróf Andrássy Gyulához is igen közel állott, sőt az Andrássy pártijában főispán is volt. Igen fontos érdekek fűződnek ahhoz, hogy ennek a politikusnak a nevével ma még nem szabad kiírni. A kisdzsidák azonban ott sem fogadják szívesen és azt mondják, hogy

a csehekkel megkezdett tárgyalásokat már amenny sem a Teleky-kormány fogja befejezni.

Igen súlyos politikai okokból meggyarazták ezt a hírt, amelyet azonban más oldalról pletykának minősíenek. De ha nem arról van is szó, éppen elég eshetőség van arra, hogy a kormányválság kitörjön, bár maguk a kisdzsidák is azon igyekeznek, hogy Hegedűs pénzügyminiszter javaslatát mielőbb elintézzék. Április közepéig feltétlenül sikerülhet is ez és nem tartják véletlennek, hogy a kisdzsidák ultimátuma éppen arra az időpontra szói, amikor a nemzetgyűlés előreláthatólag végez a pénzügyi javaslatokkal. Amíg Hegedűs a második szífműnyájót a Ház elé terjeszti, akkorra meg is alakulhat az új kormány, amelynek természetesen ismét Hegedűs Lóránt lesz a pénzügyminisztere, sőt erra is számítanak, hogy az új kabinet sokkal jobban fog Hegedűs Lóránt arcúlatára hasonlítani, mint az, amelyben most foglalt helyet.

Különbön Hegedűs zavartalanul dolgozik tovább és értesüléseket szerint

a pénzügyminiszter szombaton utazik Bécsbe.

ahol a husvétii ünnepek alatt tárgyalni fog az Osztrák-Magyar Bank vezetőivel és az entente likvidátorával, hogy Magyarország nevében érzékeny búcsút mondjon az utolsó közöszöngynek. Husvét után különben megint Hegedűs Lóránt lesz napirenden az első szímfőnia legényesebb akkordival, a vagyonválsággal. Ez a javaslat most kétféle Szabó János előadó műhelyében van, aki azt a hatvan szakaszt korrigálja, amelyet a pénzügyi bizottság módosításra ítélt.

A lengyelek gyilkolnak a szilveszteri népszavazáson

Berlin, március 19.

(Wolf.) A Tagelico Rundschau szerint a szilveszteri népszavazás alkalmából különösen a keleti határkerületben a lengyelek igen erőszakosan viselkednek. Pleszben gyújtogatással és bombavetéséssel elpusztítottak négy barakkot, ahol irodákat helyeztek el és ahol a szavazásra jogosultak laktak. Éjszakánként tegeverrel lövöldöztek a német lakók házáit. Pleszben megtámadták egy német autómobil. Egy embert megöltek, ötöt megsebesítettek. Közül kerülteben egy német tanítót meggyilkoltak. Rybnik kerületben a szavazási rendőrség egy őrmesterrel orvul löltek. A vasut mentő fegyveres banditák megzavartak egy társas összejövetelt. A szavazási rendőrség beutasítások több tisztisét megöltek. Azokra a vonatokra, amelyekben szavazásra jogosultak utaztak, ismételtelen lövöldöztek. (MTL)

Bécs, március 20.

A MTL. magánjelentése. A Neues Wiener Tagblatt jelentéi Kottowitzból: A legutóbbi napokban körülbelül egy negyedmillió szavazásra jogosult egyen érkezett Felsősziléziába. Szombaton éjjelkor elzárják a határt a szavazási területen.

Berlin, március 20.

A Schlesische Zeitung jelentése szerint a kottowitzi tisztviselők közül 6800 szavazott Németország mellett és 600 Lengyelország mellett.

Csáktornyal Zoltán festőművész tragikus halála

M. székelyi konyakot ita tak meg az ant alkoholist művészet - Végzetes fogadás

A Hetfoi Naplo tudostojatol - Szombat este a Royal-shalló egyik kul... Nemzeti Szinhaz egyik muvesznoje-nek tisztelgete abbol az alkalombol, hogy a muvesznopar hette elvezelt szenvedett sora... kigyozt.

A vacsorán a muveszvilag számos kilonosege vett részt, tobbek kozott Csáktornyal Zoltán a magyar festomuveszardu egyik nagyvetesegű fiatal tagja is. Vacsora utan, emelkedett hangulatban, a tarsasag egyik tagja fogadást kötött vakakivel, hogy kitalálják az antiakoholista Csáktornyal, Konyakot hozták és Csáktornyal imi kezdett. Aranylag rövid idö alatt így mintegy márfoly liter konyakot diktáltak a fiatal festömüvészbé, aki ettől a normális ember számára is hatalmas mennyiségűt eszméletlenül álmópatba jutott.

Záróra után a muvésznök lakására hivta meg a tarsasagot és Csáktornyal, miután teljesen beszámíthatatlan állapotba volt, ott hagyta a kiáltóteremben és egy takarító nő kezébe bízta.

Hajnali négy óra tájban a tarsasag néhány tagja visszatért és Csáktornyal állapota igen szerdököt. A takarító, aki Csáktornyalat örlte, azt felelte.

— Edig egész eszemen viselkedett, csak most néhány perce eszüköt néhánvat, azóta meszint nyugott.

A tarsasag egyik tagja ekkor Csáktornyalhoz lépett és reméltlen állapota meg, hogy a muvésze szive nem dohog és teste kihillőben van. A tarsasag tagjai erre elhagyta a helyiséget. A szálloda portása, amint az esetről értesült, azonnal hívta a mentőket, akik azonban már csak az alkoholemérgés következtében beállott halált konstátálhatták. A később megjelent rendőri bizottsag szvszűhűdést állapított meg a halál okát és a holtesztet a törvényesül orvostanintözetbe szállította.

A harmahéves Csáktornyal erveike volt a muvészeslag legtevedelhető alakjának. Az Ernst-muzeumnan nemrég rendezett kiállításának rendkívül sikere volt, a sajtó lékosen ünnevelte és a közönség valóságos szőlkankodta képet. Sikereinek nem volt frige, mert amellett, hogy tehetségét mindenki elismerte, személyes kitűnő tulajdonságait is rendkívül szerették. Kezves, vidám, szolgálatkés, derék kolléga és önfelfoldozó há barát volt. Legutóbbi sikere óta lékes szorongalommal dolgozott és néhány hónap alatt vagy husz új képet festett. Özevget és két kis gyermeket hagyott hátra és a végtelenül tragikus végű ifjú muvésze, akiben a magyar farbuvészetnek egyik legnagyobb reményege pusztult el.

Az Othon közgyűlése

Koltay Pál beszéde az újságról mellett

— A Hetfoi Naplo tudostojatol — Az Othon Irók és Hírírók Köré ma tartotta rendezt évi közgyűlést. Koltay Pál elnök ünnezt és magasszónvalásu beszéddel védte meg az újságrólkat ama múltján való ellen. Melvük az utóbbi időben szárvra keltok a megemlékezett arról a látor megáztatásról, melyet a profelandikatura levezesdelmeseb idejében éppen az újságrólk tanúsítottak. Ezután Hedezs Gula főtitkár számolt be az Othon életéről a arról a nagyvremű jötkönségi akciókról, melvvel a kör a munkanélküli újságrólkat, az özevgetés és árvalok támogatja. Ugyanó levezestette elő az Othon új mérlegét is. Az újságrólkatok több pontjának megvalósítás után rátertek a választásokra, melyeknek eredménye a következő: A megújított sajtóelőtti állást Torjay Ádámra, a megújított útkári állást,

Dr. Baggy Jánossal töltötték be. Pénztáros Fodor Osakár, könyvtáros Radó Richárd lett. Választmányi tagok lettek: Dr. Csergő Hugo (új), Dr. Gajári István, Gergely István (új), Dr. Gutthi Soma, Hájó Sándor, Hedezs Sándor, Herezeg Ferenc, Herezeg Jenő, Huszár Károly,

Kiss József, Kósa Miklós, Dr. Kovács Dénes, Dr. Krüger Ádám (új), Lándor Tivadár, Magyar Elek, Márkus Mihás (új), Papp Viktor (új), Pékár Gyula, Rudás Iszó, Serenyi Gusztáv Szekula Jenő (új), Székely Sámuel, Zizány Árpád, Tóth László.

A lakásépítés megoldása külföldi hitellel

A köicsönt a teherbíró polgárság progressiv adójával leedzik

Az Országos Nagybizottság alakuló gyűlése

— A Hetfoi Naplo tudostojatol. —

Az Országos lakásépítési nagybizottsag vasárnap délelőt tartotta alakuló ülést, amelyen a kormány képviselőiben Belleska Sándor honvédelmi miniszter és Tomesány Vilmos Pál igazságügyminiszter, valamint a kereskedelemügyi miniszter képviselőiben Dr. Jesovitch János miniszteri tanácsos jelentek meg. Megjelent Szterényi József báró v. b. t. l., valamint a nemzetgyűlés és a fővárosi törvényhatósági bizottsag számos tagja is.

Az ülést Gieswein Sándor nemzetgyűlési képviselő nyitotta meg, majd Heltai Béla vezérigazgató tartotta meg előadást. Rámutatott arra, hogy építési anyaghiány van, a hangoztatott hiánnyal ellentétben és csak a pénzügyi kérdés megoldása ittközik nehézségebe, ez is csak addig, amíg a pénzügyi kormány helytve a kérdések megoldásának elengedhetlen szociális szükségességét. Támozásával nem siet a mozzalom sejtésére. A pénzügyi nehézség eozsba, ha a pénzügyminiszter garanciát vállal a külföldi hitellel szemben. Fedezetet gondolatlanul az előadó a teherbíró polgárságnak 10-80%-ig való progressiv lakásépítési adóval történendő megadózgatásával. Ez az összeg az évi lakberek bruttó összegét számítva 120 millió koronát jelent, amely összeggel egy 2 milliárdos külföldi hitel amortizálható. A 2 milliárd tőkével viszont 20-25,000 helyi építési, ami egytel

jelent az összes iparágak, valamint a munkástömegek munkához juttatásával.

Az előadás fölött megindult vitában Bródy Ernő dr., Baránczy Gyula dr., Mahunka Imre, Teles Béla dr., Szatler Nándor, Seiffert Károly és Nagy István vettek részt, majd megválasztották a tisztikart.

Az említk szöket egyelőre nem töltötték be. Társelőkök lettek Bárczy István volt igazságügyminiszter, Gieswein Sándor dr. nemzetgyűlési képviselő, Huszár Károly volt miniszterelnök, Kenéz Béla dr. a nemzetgyűlés alelnöke, Szterényi Viktor gróf nemzetgyűlési képviselő és Szterényi József báró volt kereskedelemügyi miniszter. Ügyvezető igazgató Heltai Béla, előadó Orbók Attila dr. nemzetgyűlési képviselő, jogtanácsos Csernyónszku Aladár dr. nyugalmazott kuriai bíró, titkár Pogány Béla. Választottak ezenkívül egy 50 tagú végrehajtó bizottságot, amelyben a politikai és társadalmi élet kiválóságai szerepelnek.

Az említk Gieswein Sándor nemzetgyűlési képviselő zárószavával megalapította és határozatlilag kimondotta, hogy a bizottsag Heltai Béla előadása alapján az építési programot megválasztja és nem veszi le a napirendről mindaddig, amíg meg nem valósítja.

Fordulat a moziengedélyek ügyében

Tomcsányi miniszter kijelentése, hogy nem akar jószátságot - Targyalást kezd a moziokkal és méltányos meggyezésre törekszik

— A Hetfoi Naplo tudostojatol. —

A moziengedélyek ügye, amely kérdés érthető igazolmba hozta, nemcsak a mozioké, hanem az egész magyar ügyvilágot, mert évi szempontból ittközik egyaránt az engedélyujok megvonásának léssé belseviki iró intézkedését — a mai napon döntő fordulatba jutott. A Hetfoi Naplo egészen autentikus helyről nyert információi bizonyára meggyőzően fognak hatni. Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, aki idegensen veseli a helykézet, szenzációs kijelentéseket tett ebben az ügyben, amely így módodon egészen más világításba bevezetődött.

A moziengedélyezés országos szövetésze vezrelőbi Hitottságának hivatalos kiküldetése előtt Tomesány Vilmos Pál igazságügyminiszter különben ma a következő kijelentést tette:

— A nekem tulajdonított nyilatkozatot egyáltalán nem tettem. A lakpek egy részében nevem alatt megjelent kijelentések egyáltalán nem fedik a tényeket. Ityennek nem mondtam, a nekem tulajdonított sajtóndék teljesen téves állítás. Nem a moziengedélyek elvételéről van szó, hanem a méltányos megoldás keresése. Senkivel szemben nem akarok jószátságot elkövetni. Arról van szó, hogy 41 — s nem mint levelezés irtk 57 — fúdrói moziengedélyt, amelynek jó része egy köben van, nem szándékoznak megfosztani. Nagyon jó tudom, hogy ehhez a kérdéshez igen fontos anyagi érdekek kapcsolódnak, azonban az

állannak kötelessége, hogy gondoskodjak a hadirokkantokról, hádlözögyekéről és árvalókról, akik igen nagy áldozatok hoztak a hazáért. Előtelem egy cél lebeg: — ezt a kérdést mindkét fél érdekeinek sérelme nélkül akarom megoldani. Szigorúan kerestül akarom vinni, hogy mindenkinek, jogi szempontokból is csak egy moziengedélyt legyen. A Projectograph tudósításának, Ungelerleidernek például kilenc moziengedélye van a valamennyi az ő névére szól. Ungelerleider felszólított, hogy — amennyiben engedélyeink meghosszabbítását kívánja — adjon be kilenc új névre szóló kérvényt a miniszteriumhoz, de ennek a felszólításnak mindmáig nem lett elégét. Így történt, hogy a miniszterium képtelen lesz a kilenc engedély közül nyolcat másnak adni.

A miniszter így fejezte be nyilatkozatát: — Mindezek azonban olyan kérdések, amiket meggyőződésem szerint, kölcsönös megértéssel ittközni lehet s épp ezért készséggel hajlandó vagyok tárgyalásokat kezdeni a közérdekeltségek képviselőivel. Tomcsányi belügyminiszter nagyfontosságú nyilatkozatra a moziok köréből egy informálta a Hetfoi Naplot, hogy megindult a Projectograph részvételűség mozijait, amelynek legelső helyén 10 részvételűségi üzeme s csak a köz-

ponti vezetés a Projectographé, csak azért engedélyezték Ungelerleider nevén, mert a régebbi rendelet szerint moziengedély csak magánüzemű szándára voltak adhatók. Ami pedig az egy kézen levő több mozi kérdését illeti, a mozioknak immár pozitív tudomást van róla, hogy az új engedélyek legnagyob részét egy külföldi tőkével alakult önyvállalat finanszírozva, még pedig a bevételei telemek szőléséké. Ebben az irányban különben már hónapok óta folytak tárgyalások, régebbi moziengedélyek új engedélyeké és a külföldi részvételűségi közö.

A debreczeni alispán családi háboruszkodása

Apa a fia ellen

— A Hetfoi Naplo tudostojatol. —

A sátorrajaihevi ügyesség érdekében büntnyben voltát nyomozást. A büntny szálat elnyulnak Budapestre. A pörözös Kovács Antal Budapesten lakó nyugalmazott kuriai bíró, s a feljelentett fél pedig Kovács István debreczeni alispán, a feljelentő fia. A kétöltök közötti háboruszkodás évekre nyulik vissza s abból keletkezett, hogy a kuriai bíró másodikban is megnősült. Az első házasságból származó gyermekek nem is néven vettek anjoknak öreg korában történt házasságát és emiatt anyagi kérdések merültek fel közöttük, amik szakadatlan családi perpatvart és pereskedést vontak maguk után. A sátorrajaihevi ügyesség előtt levő legutóbb ügy két hektóiter közötti aszu-bor-esszencia és egy félbunoda körüli foroz. Az esszenciát és a bundát, a kuriai bíró szerint, fia jogtalanul értékesítete, illetőleg vette birtokába, amikül, hogy apját kártalanította volna.

Az alispán azaz védkezik, hogy ezeket a dolgotat átadókba kapta atyjától, mivel szemben atyja azt állítja, hogy ez a védkezés nem fedi a valóságot. Most ezirányban folynek tanukihallgatások, hogy eldöntés, vajon a két ellentétes állítás közül melyik felel meg a valóságnak. A kuriai bíró által fia ellen beadott feljelentések sorozata azonban ezzel az ügyvel még mindig nem zárult le, amennyiben a kuriai bíró egy másik feljelentésben fiat hámis tanúzásra való rábírásal is megvádolja. Ennek a vádnak évekre nyulnak vissza az előzményei.

A kuriai bíró ugyanis ledávval, Marsó László öngygynevel és évek óta pereskedik és egyik líven perben kihallgatják a kuriai bíró gazdaszónvát. Az asszony a kuriai bíró mellett tett tanuvallomást és a bíróság ennek alapján a kuriai bíró jadrára hozta meg az ítéletet. Marsó öngygynevel azonban nem nyugodott bele az ítéletbe, hanem utafelvetéi kérelem tárgyalás alatt volt. Kovács alispán a kuriai bíró feljelentése szerint arra akarta volna rábíri a gazdaszónvát anyagi előnökké ítéreltve, hogy előbbi tanuvallomását megvalóztatván, nővére javára tézven vallomást.

A második ügyben most folyik a vizsgálat, s ízv a sátorrajai törvénysszéknek a budapesti szerelők bevonásával érdekes tárgyalásba lesz, amely utóbb stócióra lesz az apa és gyermekei között folyó háboruskodásnak.

DIANA sósborszesz. A pénzügyminiszter 1580. számú rendeletével előírt pótdóval együtt. Ára I. évi március 1-től. Kis füveg... közép füveg... nagy... Mindenütt kapható!

BRILLIANST, gyöngyöt, aranyt, platint, ezüstöt. horribilis áron vesz. INGER ékezerháztötvenhármasz 24. Telefon jószi 52-04.

HIREK

Husz éves b6rzianer

A Hétfői Napló tudósítójától.

A heteg Budapest egyik szomorú jelesnapja az a kis történet, amely alább következik. Tipikus budapesti eset. A húsz éves gyermek, épp olyan, mint a többi, akik százszázalékosan a földmunkások; akik addig kötök kisded buleiket, amíg rákerülnek a lejárás, mely a bűn mocsára fel vezet.

A rendőrség vasárnap letartóztatásba helyezte Grünwald Imre husz éves magánhivatalnok csalás bűntette címen. Grünwald hónapok óta járszott a kávéházban, azonban az utóbbi launha járányát őt is magával rántotta és minden pénzét elvesztette. Miután ebbe nem tudott beletörődni, tervet eszelt ki a pénzszerezésre, hogy újabb jótékony vesztegetést behozhassa. Felkérészt tehát Stern Arthur főszobozómányost, akitől tudta, hogy több bankcéggel áll az ország üzleti öszeköttetésében és magát az egyik ilyen cég alkalmazottjának adta ki. Arra kérte, hogy miután főnöke elutasított és egy üzlet lebonyolításához sürgetően pénzre van szüksége, adjon neki huszonöt ezer koronát. Stern, aki tudta, hogy üzletbarátja lényeg elutasított, gyanulhatatlán átadta Grünwaldnak a kért öszegget, aki ezzel újra járszán kezdett. A szentesse azonban ezúttal sem kedvezett neki, mert csakhamar a huszonöt ezer korona is elveszett. Addigra azonban kiderült a csalás és Stern feljelentésére ma előzetes letartóztatásba helyezték a pechos játékokat.

A köztársasági párt Kossuth árjánál. Az országos köztársasági párt vasárnap délben egy órákor dr. Nagy György elnök vezetésével külföldiséggel záródott Kossuth Lajos sírhöz. A gyászbeszédet dr. Nagy György tartotta. Eljöttünk a te hű katondid — mondotta — a magyar republikánusok, akik tenned bíztunk eléd őt fogva, akik a világhörög golyózáporában, a forradalmi viharában is rendületlenül hűvek maradtunk a te eszmédőd, a nemzeti köztársaságod. Megdühnhetetlen a mi hitünk, hogyha az államforma kérdésében a nemzet alkotmányos ünön dönteni fog és e te tanácsaidat követni fogja, megvalósítja a te köztársaságodat.

A Magyar Loventök Országos Egyesülete vasárnap délelőt tartotta alakuló közgyűlését Pest vármegyé székházának közgyűlési termében. Az alapszabályok ismeretése után megválasztották az elnökséget s a harmadik tagú választmányt. Az egyesület alakuló ülésén József Ferenc királyi herceget választotta meg a legelső vérdoki tisztvezető. Elnök Emődi Egyeszy Géza, katonai társelnök Balázs György tőbörzsnagy, alelnök dr. Horváth Árpád, a sportügy vezetője Mezős Ernő szászados lett. Az elnök az egyesülettel megalakultnak jelentette ki a s március 15-iki nemzeti ünnepről, valamint Kossuth Lajos halálának 27-ik évfordulójáról megemlékezvén, az ülést bezárta.

A Közzásadási Társulat felolvasó ülése. A Közzásadási Társulat vasárnap délelőt tartotta a M. F. T. R. palotájában felolvasó üléset, amelyen a magyar népvizsgáti kitüntösei nagy számban jelentek meg. Lukács György volt elnök megnyitotta szavai után Pékler Gyula tartott remnikivül érdekes és melegenjáró előadást a többtermelés előfeltételeiről.

Szedősztrájk Spanyolországban. Liszabonból jelenti a Hevas újságnyók, hogy a napilapok szedői sztrájkba léptek. A kormány intézkedeti, hogy katonai szedők végeztek el a munkát. Azt hiszik, hogy Magelhaes Luma követelteti fog a kincők és a szedők közt. (MTL)

A Magyar Nemzeti Renezánsz Társaság vendéglátó sikerint művészetit K. I. házat rendeztet a Farcnik teret 9. I. emeleti helyiségben. A kiállítás ma nyitott meg, melyen Ausztria főhercegszavany egy óra hozást idézett. A magyar számmal előlköz községösszesen négy és külföldi és magyar festők: teneszt, a renezánsz, barok és ampir mestereket, a XVIII. századbeli aranyeszeleket, a XVII. században régi porcelánokat, a nagybecst renezánsz bronzokat, emlényegeket, gobelinkeket burorok. A főhercegszavany legnagyobb meglepésévé

Japán háborút indit a bolsevisták ellen

(A MTL. magánjelentése.) A Sidney Sun feltűntetés kétfő hírt közöl Tokióból. Eszerint a szibériai lapok azt jelentik, hogy kuszóban áll a japánok háborúja a bolsevisták ellen. A vladivostoki lapok nyíltan azt írják, hogy hamarosan öszekötözésre kerül a sor. A támadó fél a japán.

Ugy bántak velünk mintha legyöztek volna Olaszország az erőszakos rendszabályok ellen

(M. T. I. magánjelentése.) Grlan d6 volt olasz miniszternek a párisi Excelsior munkatársának a következő ket mondogta a szankcióról: — Bármenyre emgerték is az okkal a rendszabályokkal, amelyekhez kormányom hozzájárult, mégsem igen látom praktikus hasznát ennek az eljárásnak. A kérdés mindig ez: Vajon metországot ilyen módon? A szövegesek aligba fognak kényesen megagadogni, ha Németország helyett ők Arra a megjegyzésre, hogy az öszekötözés fogadja a londoni határozata — Olaszország behozatala Német országból által tervezett külleli illetékek te h6t őt is súlyosan érintenek. A különböző kékeszterződések megkötése óta mindunk Olaszországban átlátónak a kedveltség. Az olasz közvélemény az lakomáján igen rosszul szolgálták ki. Wilson példálul Olaszországot minden igazság ellenére megrovították. Az olasz köz kedvelének, mert, noha a szövegesek oldalán harcoltak, végül is legyöztek volna őket.

vezetése. A felújítás első híre ostrom alá fordít a Vigaszínház pásztorát a Román előadásainak jejeireit. Annál nagyobb az érdeklődés, mert Armstrong Tom szerepében Tanay Frigyes is híros alakoztatást nyújt és igen nagy a várakozás Fenyvesi Emil iránt, aki először játéssa Van Tuylt.

A Városi Színház a hetének esztét az Elnök sárlay, a legnagyobb operetikusker tölti be. Kosáry Emmy és Király Ernő az orosz nagyhercegnő és a magyar gróf szerepében minden este újabb és újabb diadalt érnek el. Sziklav József miniszteri pályánján korosztályt jelent a kínai mandarin személyiséget. Biza Karola, Maly Gerő, Sus Rezső a többi főszerepben részesei a nagy sikernek. Husvét vasárnapján délután a Zsidónót, hetőn délután pedig a Buscsikerinót adják.

A Buda ember tablász hásszú egyre több helyet követelnek a Belvárosi Színház játékdandján. E hét minden estején az a pompás Szentes-vizigáté kerül színpadra, kivéve szerdat, amikor Zangwill „Akiéket felvett a pénz” című vizigátéja van műsoron. Vasárnap lesz a Zangwill-darab első délutáni előadása.

Az Andrássy-utó Színházban a hetén is a mely és egyre növekvő sikerü új műsor megelző fordulatokkal telt és bálás alakításokra alkalmas adó darabjai és magánműsorok kerülnek színpadra.

A Revü-Színházban kedden kerül bemutatásra a Luxemburg grófja, a szerep a színház legjobb érít foglalkoztatja. Ma este a Bálkirályné, jóvá vasárnap és hetőn délután a Bálkirályné szerepel a műsoron.

A Belvárosi Színház vasárnap délutáni műsorán Schouber Gyermektragedia szerepelt, melynek egyetlen női szerepét a színpalon jelkett Bavor Gizzi helyett Bányai Irón, a szegedi színház volt primadonnája kreálta. Bányai Irón elő megrázó hűszéggel és hővel adta vissza Schouber drámai alkotását, hogy a közönség elragadtatásának számíthatasszer adott kifejezést. Romokil játésszotak Pethő és Matányi is.

Színház és filmudonságok

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

Bécs, március 20.

„Simplicia” a Royal Apolloban, A Royal Apollo a heti műsorán Joe Maynak a hírvéves német filmrendezőnek talán legkimerültebbnek mondható ezide filmalkotása szerepel: a „Simplicia”, melynek fő szerepét a szépséges Eva May alakítja. Technikailag, építőművészetileg és színpadilag ténnyesen szép és minden részleteken stílszerű a darab. Megelőzi ezt egy kacatolt Chaplin burlesk: „Tűz van” címen. Az előadások köznapokon és vasárnapon egyformán 4, 6 és 8 órákor kezdődnek. Jeyvel Bárdnál is.

Passió-előadások a Renaissanceban. A Keresztény Zene- és Színművészeti Nemzeti Szövetség nagypontek napján három passió-előadást rendez a Renaissanceban. A Nemzeti Színház tagjai Bakó László rendezésében előadják Molnár Géza „Feltámasztás” című bibliai tárgyú ünnepijátékát, a főszerepében K. Somló Emma, Gulay Edén, Bakó László, Peches Imre, Mihályi Károly, Sogár Károly, Pataki József és mások tettepével. Az énekes társaságot az Operaház tagjai adják elő. A programon még Jászai Mari szavaltata, Goda Gizella és Palló Imre énekszámai és az Operaház énekkara szerepelnek. Az előadások fél 6, háromnegyed 8 és 10 órákor kezdődnek.

Mozgófilm-Ötthon. Minden előadásban színesképet hatott a „Tengerenék titka” (amerikai regény 5 felv.) könnyen érthető immár azaz iránti érdeklődés a nagyérdemű által, amelyet külföldi és ideje jelenek. Az izgalom morris kétségbe esedőként film bemutatását mindvégig nem ritkán tapos ki Nagyszólyt volt mint mind Ruth Clifford, a „Csalart girl” című 5 felv. nívó, kedves amerikai udonságban.

Nyáral bóró mellénye. Színházit tárcát ír ezzel a címmel Somló Zoltán, a Színház Világ új számban, amely egyebeként az Esztársárály gyönyörű felvételét hozza. Előzetesét ár negyed évre 90 korona. Kiadóhivatal Rókk Száirnd. 16.

A névtelen vár Jókai Mór híres szép regénye filmben az Urániban a közönség változatlanul nagy érdeklődése mellett került mindennap bemutatásra. A szereplő művészek: Czartoriusk Mária, Almásy Sári, Törzs Jenő, Lukács Pál, Pezgyvesi Emil és Dénes Oszkár művészetük legjavával járnlak hozzá Jókai halhatatlan regényének a hervadó Bourbon Blim megható, örökösép történetének megviesítéséhez. Az Uránia a teljes Névtelen várát naponta 3 előadásban 5, háromnegyed 7 és fél 9 órai kezdéssel mutatja be.

A Fehér ördög rabszolgái. Az Omiában és a Tivollban. A Az-70 állandóan szulot székország előtt pergette le az elmúlt hetek s a közönség kifogyhatatlan érdeklődéssel figyezte a vakmerő és folyton növekvő izgalomokkal telttel jätékok. A második rész, amelynek „A fehér ördög rabszolgái” a címe, lélegzetelgöcsöt látványosabb sorozata. Az Omnia előadásai köznapokon 4/5, 3/7 és 4/9 vasárnap 3/4, 6/7 és 3/9 órákor, míg a Tivoli előadásai köznapokon 3/5, 3/7 és 3/9 órákor, vasárnapokon 4/5, 3/6, 3/8 és 9 órákor kezdődnek. Omnia jevel Bárdnál is.



Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredményei

MTK-Kispesti AC 2:0 (2:0). Biztosan nyerte meg a játékok a bajnokcsapat. Küzdelem az első félidőben volt átforduló frontban az MTK, míg a második félidőben a KAC is támadott sűrűn, a kétfelek védelme azonban libáttal dolgozott és a KAC csatársor eredménytelenül támadott. Mindkét gólt Orth rugta.

BTC-FTC 1:0 (0:0). Nagy meglepetés. Horvá kék tenünk azonban, hogy a BTC győzelmét megérdemelte rendkívül lelkes játékaért. Nem von le semmit sem az a győzelem értékéből, hogy Obiz központosított helyen tartatékák játszott az FTC. A győztes gólt Horváth rugta. Különösen a fedezősor játszott nagyszerűen.

TTC-UTE 1:0 (1:0). Újpesten mérkőzés a két csapat, amely a vasárnap legnagyobb meglepetése volt. Az első félidőben szerezte meg a TTC vezető gólját Recht lövéssel, amelyet 30 méterről rugott. Szímet után az UTE nagy fölénybe került, a TTC védelem azonban Kapocsai az élen, bravurosan dolgozott és góltól mentesítve hagyta el a pályát. Az idei szezonját mindenesetre a TTC nyerte meg azaz, hogy megőrizte az UTE vezetőségét.

MAC-BAK 2:1 (1:1). Az atlétiká győzelmét megérdemelt volt és a második félidőben a MAC nagy fölényben volt. A gólokat Bodnár és Kunzer rugták míg BAK egyetlen gólját Fröhlich szerezte meg.

VII. K. SC-Törökösök 2:1 (2:0). Herzo és Csuzman szereztek meg a VII. kerületiek góljait, míg a Törökösök gólját Stegl szerezte.

III. K. TVE-MAFC 3:1 (2:0). Horváth és Szabó rugták az ötödik és góljait és a MAFC-ot Gál csúszta.

BEAC-35 FC 2:2 (1:0). Egyenlő erejű csapatok mérkőzése és az eredmény hi kifizető a lefolyt játéknak.

Nemzeti Sport Club-Obudai Torna Egylet 2:1 (0:1).

Budapesti Sport Egylet-VIII. kerületi Sport Club 2:0 (1:0).

Testorosi Sport Egylet-Wekerleleptei SC 4:0 (2:0).

Erszébfalvai MTK-Munkás Testdőlő Egylet 1:1 (1:0).

Erszébfalvai Torna Club-Ujpesti MTE 3:0 (3:0).

Ferencvárosi Sport Club-Fővárosi Ifjak AC 2:1 (1:1).

Kőbányai Sport Club-Pestújhegyi SC 2:0 (1:0).

Vas Klub-Erszébfalvai Football Club 6:0 (1:0).

Pénzüntézi ATO-Kéve Sport Club 4:1 (1:0).

Fővárosi Torna Club-Compaktor SC 1:1 (0:0).

Lanterjesztők SC-TLK 0:0 (0:0). Bíró Székely.

Lanterjesztők hősoronyra nagy sikerrel vágódott. Döntőse kerülmek Vazcek, Paulik, Horváth, Bizinszky, Szingo, Hasek, Joo S., Dejan, Kovács, Lowig, Kelemen.

Lanterjesztők SC. sorlegmérkőzés. Erszébfalvai Lanter, EAC, IX. Törökösök. Romblerek között hőrmérkőzés kerületben fognak küzdeni az elsőszéri, amelynek kerületben a lanterjesztők boszói propaganda versenyt fognak bemutatni a háziorsóny győztesei a Harcos-utcai pályán.

Negyedik nap, Március 20.
Nyertelen lövőversenyek versenyre. 1. Gyász, 2. Jós, 3. Zsándár. Futott meg: Duna. Tot.: 10:46, 10:10, 12.

Páldi-díj. 1. Meernise, 2. Givi, 3. Samu. Futott meg: Szabó, Biztosan. Tot.: 10:14, 10:12, 15.

G. Hosszú A emlékvesseny. 1. Debizon, 2. Dámon, 3. Dinon díjazom. Futott meg: Vallomás. Prós kúndelem. Tot.: 10:31, 10:11, 10.

Lengvettől díj. 1. Csengő, 2. Raca, 3. Ördög. Futott meg: Hogy volt. Frie-den. Biztosan. Tot.: 10:16, 10:13, 14.
Custer-díj. 1. Poldler, 2. Derivsch, 3. Promien. Futott meg: Feldpost. Holt-vezény. Tot.: 10:12-12, 10:11, 11.
Kettesfogóú verseny. 1. O. W. Kinney-Rigó, 2. Grodek-Rezső, 3. Iram-Lorenz Douglas. Futott meg: Csiga-Madame Gayton. Könnren. Tot.: 10:33, 10:17, 17.

Kelenföldi díj. 1. Rekord, 2. Merész, 3. Vité. Futottak meg: Russia, Rozboi, Domborvár, Elsa, Husch. Biztosan. Tot.: 10:20, 10:11, 32.

A Schönbrunn díjat, amely a mai hécsi ünnepnapnak főszáma volt, az outsider Moos (10. Cassolini) nyerte meg Oberon ellen, míg a réis favorit Phlyner a harmadik helyre szorult. Az előfoganások kedvence, Grell Márta nem futott.

KÖZGAZDASÁG

Mi lesz a hélfői tőzsdén? Izzalmas feszültség az egész vonalon

A tegnapi magánforgalomban a korona árválulásának hatása alatt olyan hírtelen kinalat mutatkozott, amely nemcsak a spekulációt és a közönséget, hanem a vezetőit is aggodalommal töltötte el. Bár mindenki tudja, hogy a mélyre zuhanó árfolyamok nincsenek arányban a korona árválulásával, mégis a holnapi nap elő ideges feszültséggel tekint a közönség, pedig objektív ok további áreszkennésre alól taláható, — még Hegedűs pénzügyminiszter arzenáljában sem. A szombat esti és vasárnapú közhit árvánásokot tippelt hétfőre, de valószínű, hogy a mai szabadságtéri gyásznap nem lesz oly komor, mint a pesztimisták hiszik. Az utóbbi hetek már immunizáltak a tőzsdét a nagy hajtások ellen s valószínű, hogy a kedélyek hamarosan meggyengülnek. Pénzügyi szakértelmek szerint a zürichi kurzus éppenséggel nem indokolja a viharosabb áreszeket s emlékeztetnek arra, hogy a korona 40-es zürichi árfolyama idejében a jó papírokban magasabb árfolyamok voltak a mostaniknál.

Semmiestere sem ártana, ha a tőzsdetanas végre ledöntné azokat az immorális akadályokat, melyek a természetes árfolyamalakulásokat gátolják s legelő sorban vetne annak az abuzusnak, hogy pénzvörök kis-és közlépánkok részvénykölcsönzéssel megkönyösítsék a konremintörök aktumokját. Elvégre mégis csak erkölcs-telen dolog, hogy megbízók részvényeinek árfolyamát a saját, depotba helyezett papírjakkal nyomják le.

Soha úgy nem firt né a tőzsdére a nagytakarítás, mint a mai, krítkus időkben.

A tőzsdét magánforgalom a szombati magyarány lanyhaszából felosodva, vasárnap valamilyen barátságosabban fejlődött. Cselekedés alig jött létre, a hangulat azonban barátságosabb volt és egy értékpapírokra, mint valutarok inkább pénzajánlat volt. Az előfordult kurzusok: dollár 318—22 máreka 530—40 lei 450 szokol 540—55. Déli vasut 1740—75, Országos 15 1590—1020 (ex). Liebtig 1350—65. Nagy felitnést kellett pénzügyi körökben az a Berlnből érkező hír, hogy az ottani tőzsdén az osztrák korona árfolyama a magyar félé kértül. Ügyválszik valami börtözmánó-vörrel van szó.

Az Angol-Magyar Bank üzleteredménye. Az Angol-Magyar Bank igazgatósága megállapította az 1920 december 31-ével zárult 30-ik üzletéve sorsát közö mérlegét. Az üzletet bruttónyeresége az előző évi átlóhozatal együtt 80,028,458.51 K. míg a tiszta nyereség

egyenleg 40,523,066.19 K. A nyereség hovatartódtása tekintetében az igazgatóság azt a javaslatot fogja a fóló év április 9-án tartandó évi rendes közgyűlés elő terjeszteni, hogy abból 12% azaz részvényenként 50 K osztalék fejében a részvényesek között nettessekké ki.

A Fabank Részvénytársaság dr. Hill Jenő elnökével elnöklés alatt folyó, hó 14-én tartott meg rendes közgyűlést. Az igazgatóság által beterjesztett árvánások szerint az intézet az elmúlt üzletéveben 5,684,989.66 korona tiszta nyereséget ért el, melynek felosztására vonatkozólag a közgyűlés egy határozatot, hogy ebből 1,000,000 korona a tartalékalapon 500,000 korona az intézet alkalmazottainak nyugdíjalpja, 1,500,000 K az adótartalék javára fordításra, 268,498.98 korona az adpzzabályok erejében az igazgatóságot illeti, 1,800,000 korona fizetendő pedig osztalék gyánant (részvényenként 6— korona) kifizetésre. A közgyűlés 100,000 koronát a Magyar Tudomány Akadémia szelvényezésére szavazott meg. Az intézet nagyarányú fejlődése ma indította az igazgatóságot, hogy a közgyűlésnek az alaptőke 200 millióra növelését javasolja. A közgyűlés ennek alapján az intézet alaptőkének 60 millióról 200 millióra való felemelését határozta el olyképen, hogy a régi részvényesek két régi részvény után egy részvényre tartanak igényt a 300 korona árfolyamra. A tőldi részvény és a régi részvények által át nem vett részvények elhelyezése az igazgatóság nyert megkötés. Az előzetes ígert fóló hó 14-ől 25-ig bejáróllyal gyakorolható az intézet értékpapír-pénztáránál. A közgyűlés Lukács László v. h. l. ny. m. kir. miniszterelnök és Sonnenfeld Lajos, az Országos Istermelt r-vezérigazgató az intézet igazgatóságába választotta a közgyűlés kivétly igazgatóságát illeken Lukács László elnöké. Sonnenfeld Lajos pedig elnökékké választották.

Az Országos Fatermelő Részvénytársaság az Országos Fatermelő Részvénytársaság, a korfó Pongrácz Rudolf dr. és kir. kamarás elnöklése alatt ma tartotta rendkívüli közgyűlést, amely tudomásul vette a Székelyi Erdőparterter és a Marosvágyi Fatermelő r részvényeinek az Internationale Trust A.-G. Glarus (Sváic) és az Angol-Magyar Banktól való megvételét. Ezzel kapcsolatban a közgyűlés elhatározta az alaptőkének 30 millió koronáról 100 millió koronára való felemelését 360,000 darab 200 K n. é. részvény kibocsátása által. A régi részvényesek három részvényenként egy új részvény átvételére kapnak elővétly jogot 1250 K kibocsátási áron. Az elővétly jog f. hó 18-ól f. hó 31-ig gyakorolható a Fabank Részvénytársaságnál (Budapest, V. Nádor-utca 21.) Ezen tranzakció folytán, melynek sikere egy. e célra alakult szindikátus által garantálva van, az Országos Fatermelő r. alaptőkének 100 millió, tartalékalapja 166 millió lesz. E két részvénytársaság átvételével az Országos Fatermelő r. eddigi felelőssége 2 millió köbméter tenyővály szaporított.

A Magyar-Olasz Bank Milanóban. A Magyar-Olasz Bank milánói képviselője önálló olasz részvénytársasággá alakult a „Banca Ungaro-Italiana (Italia)“ céggel. Helyeszei a Vasa Manzoni 6. szám alatt vannak. Az új bankot Balila Elemér János, a Magyar-Olasz Bank eddigi kirendeltségének igazgatója vezeti.

A Belvárosi Takarékpénztár üzemeltet. A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy 1920. évi mérlege 4,488,840.31 korona tiszta nyereséggel zárul, melynek alapján az igazgatóság az április másodikára egybehivott közgyűlésnek részvényenként 40 korona osztalék kifizetését fogja javasolni. Ugyanezen közgyűlés fog határozni az alaptőkének felemelése tárgyában.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank r. közli: Az 1920. évi nyereség, bőséges tartalékokkal után, 5,482,677.92 korona, melyből az igazgatóság az e hó 31-én tartandó közgyűlésen 35 korona = 7% osztalék kifizetését fogja javasolni.

A Magyar Általános Fatermelő r. az alaptőke felemelése tárgyában március hó 21-én rendkívüli közgyűlést tart.

RADIO
LEGJOBB
TRAPÉZTÍPUS
CIPŐKÉREK

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagymező-utca 17. Igazgatók: Keleti és Ribner

UJ MŰSOR

Kezdeté fel: 7. Kezdeté fel: 11.

Hamis fogakal

Brilliansnt

Ékszer

Platinát

Antik tárgyakat

Képeket régi és modern

Disztárgyakat

CROSS ANTAL

Legmagasabb napi áron veszi:
VIII. József-utca 20., telefont. 1.

Fővárosi Cirkus

Városi Igé

Telefont szám: 55-55

megnyit
előadás!
Husztvasnap és hétfőn két-két előadás

Legjobb különlegesség: Hóbé Grand Monarque

HOBÉ

LIKÓRKÜLÖNLEGESSEGEK

- Triple Sec
- Curaço
- Cherry-Brandy
- Krisztálykőmény
- Cacao
- Vanília
- Mecca
- Elixir

Tel.: 14-94 **ROBÉTINE**

HOBÉ DAMASÉ ÉS TÁRSA
francia rendező nagy szeszárpárolás részvénytársaság
Gyár és iroda: Budapest, VI. Lomb-utca 11. Tel. 14-94

NEMZETI ROYAL ORFEUM

M/NAN BARKA

és a nagyserü márciusi műsor

Női kalap

divatot a Párisi-utczában látni

Mielőt tavaszi és nyári kálapját beszerez, kérem, nézze meg úttörőn kialakított női kálapcsalágot IV. kerület, Párisi-utca 3. szám alatt (Gisner Oszkar úrlete mellett).
Ajánlom megtekintésre

Modelkalapjaimat

melyek elsőrendű kivitelben, legújabb divat szerint naponta készítenek, továbbá Hírre, piceo és igazából készült kálapformákat, melyek kiválóak és formájuk tekintetében a külföldi csúcs készítményeivel felveszik a versenyt.

Söwy kalapgyár

női kalapcsalágot, Párisi-utca 3

Férfi kalapgyár: VI. Szonydi-utca 95
Női kalapgyár és díszpont:
VII. Károly-körút 3. az udvarban

Művészeti Auctió

amelyen válogatott művészeti tárgyak, egyúttal elsőrangú magyar és külföldi festőművészek munkái, kiváló restaurációs, barokk és empire ezüstök, XVIII. századbeli és empire aranyeszközök, ritka kvalitású régi porcellánárgyakak, magyarségi remekművek bronzok szobrok, gobelének, bútorok stb. stb. kerülnek eladásra.

Auctió 1921. március 21-24. éj. u. tel. 14-91. IV. Ferenciek-ter. 9. 1. emelet.
„Magyar Nemzeti Remekművész Társaság“
Antonyvölgyi: Silberman E. és A.
Telefont. sz.: József 66-36.

Felelős szerkesztő:
SZOMAHAYZ ISTVÁN

Társzerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁI

„UJSÁGÜZEM“ R.-T. BUDAPEST

MOZGÓKÉP-OTTOR

A tengerfenéki titka

5 felvételben

Cabaré gírl

5 felvételben

Előadások: 5, 7, 9 és 11 órák
Pénztár: délelőtt 11-12 — 1-ig délután 3 óráig